

迟来的告白(上)

作者：贺笔文

目前印尼政治，宗教，法律，舞弊案。。。等等的混乱状态，几乎已到了无可挽救的地步。反反复复的判决，明目张胆，无法无天的非法行为，难以控制。犯者还会办起许多不成理由的理由，毫无道理的道理，以自我辩护。不知怎的，却勾起了我读书时期的点点滴滴。

那是我唸初小二年级时，课本上写道：“靠左边走，当心车辆”。放学回家时，姐姐始终牵着我的右手，推着我靠向最左的路边走，叫我当心后面有车。（当时我住的县区还没有人行道）。可是当我们靠右边走时，前面驶来的车，远远就可以看到，觉得更有安全感，不用提心吊胆，这样我们就习惯了靠右边走。当老师在课堂里提问时，我也回答每天放学回家靠右边走更安全。不料却被老师骂了一顿：“老师怎样教你？书本上不是写的很清楚吗？”然后罚我抄写“靠左边走，当心车辆”一百篇。现在才知道，那是中国出版的教课书，中国驾驶是靠右的，而印尼却靠左。

初中二年级，上物理课时，因为我左耳不灵，便用右耳注意听讲，再正面看黑板

写笔记，新来的老师却说上课东张西望，把我赶出教室。为了“尊敬”老师，我也不敢反驳，不哼一声，离开教室。以后上物理课我的确感到非常吃力，其实我的物理分数是全班最高分，而且还是学习小组组长。

搬到泗水唸高中二年级时，三角课老师把东北北角度，写错成东东北。放学后，我去见老师提醒刚才教的东东北角，应该是东北北。老师反映非常快，马上说是根据美国的教学法。我一句话没说就转身出去。第二天早上，教室壁报有这样一篇诗文：“美帝教材害了谁，哼哼学子变像鬼。讽喻怒骂般般会，父母见状喊倒霉”。笔名是猫头鹰。下午不知给谁撕掉。以后，这笔名竟变成某某老师的绰号。

还有一次，物理老师要我们全班同学下午来校补习。当时他给我们四条习题作家课，开始，老师先解释第一题。我也特别注意听讲，想对照我在家里解完的作业到底对不对。

老师看我桌面上空空的，指着我问：“那位新同学（我是刚插班的新学生）你明白了吗？”“明白了”我回

答。

“那么练习簿拿出来”。

“没有带”。

“笔记簿拿出来”。

“没有带”。

“钢笔拿出来”。

“也没有带”。

“那么现在你来做什么的，像你这样的学生，在我们学校不可能顺利毕业”。

“我是来上体育正课，老师出的习题，我已全部解完了”。再向同坐的同学半开玩笑地加上一句：“我要争取物理总平均分”。不料给老师听到。

“好！我们走着瞧，现在你上来替我解释下面的三条题目”。

对他讲话的态度，开始觉得有点不满。其实我来本校想念完高中，原本是因为想回国深造，决心拿到最好的成绩报考大学。第二。要用好成绩对供我念书的姐夫负责和交代。我顾着勇气向前讲解。想办法解释的非常详细，相关的公式，定理都讲的一清二楚，表示我对学习态度的认真。解释完了三条题目，便问大家是否明白了，再转头看在座的老师，我的意思是问我讲的对不对？可是老师会错了意，

以为问他明白了没有，就红着脸一直瞪我。我也觉得好笑，因为内心确实有点那种本意，我的血液里原本就有了反叛和捣蛋的细胞。可是怕老师老羞成怒，便马上返回座位。

大概过了半个月吧，当我因病请假时，老师故意临时测验，时后不准我补考，就给我打个零分，还问我谁叫我生病。

下个月正式测验时，出了四个题目，可能是没有充分备课，当时教的是静力学，因为翻错了书本，第四题翻到后面还没教过的动力学。因为下午我读的印尼书是中等技术学校机械系。对这题目当然不陌生。放学后，我提醒老师出错了动力学的题目，

出乎意料他对我喝道：“你怎么知道那是动力学。。。？”？！

批过的考卷发下来了。那第四条题目，全部连我的都给红笔打叉，我马上向老师询问。他把我的考卷反反复复查看，几乎不相信我能解，然后说不对，还没有解完，因为还没化成小数。当时我气得不能再忍，对他的敬意完全消失，但不敢说出口，感觉哀其不幸，怒其不争。便低

声说：“老师，我不想听到二分之一不等于零点五，我也不想要这条题目的分数，只想知道我的解法对不对”。他只瞪着我，一言不发。我抢过考卷拟成一团丢进垃圾桶，心里才觉痛快。正是阿Q的精神胜利法。到底穿长裤还是穿短裤的才像阿Q我也分不清。或许他更喜欢被看成孔乙己吧！不管这些，两人今后就坚持长期的心里冷战。而我反叛的心里也不能受控制地与日俱增。

大概两个月左右，这位老师因病住院，我们班长召集同学们募捐赞助，我也不例外，马上交款却扔过去，还不自禁喊了一声“谁叫他生病”。大家听了都哈哈大笑，说我在报复。为了这件事，我被生活指导主任叫去训斥，说我这样

太不尊敬师长，简直是侮辱老师。。。等。说要给我记过，甚至可能开除学籍。

“不必开除，我准备自动退学，在这里我真的受不了，决定转学，也在两间学校报了名，只等成绩单和转学证”。我理直气壮地说。

“为什么”？老师莫明其妙奇妙地问，看他眼神几乎很茫然。